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Fotbal contra Rasism 

Cazul Sa’ad Barhum 
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Sa’ad este un arabo-israelian care a crescut în satul Ein Rafa, un oraș mic situat la zece 

kilometri vest de Ierusalim. De când își amintește Sa’ad, a fost îndrăgostit de fotbalul și s-a 

antrenat cu echipe de fotbal comunitare și școlare în copilărie. 

La fel ca majoritatea copiilor din Israel, Sa’ad a avut puține interacțiuni semnificative și 

personale cu semenii săi evrei în creștere. Asta până când școala sa din Ein Rafa a fost 

selectată pentru a participa la programul „Școli sportive înfrățite pentru pace” al Centrului 

Peres, unde Sa'ad, pe atunci în vârstă de 12 ani, a învățat despre valorile diversității, 

incluziunii și păcii și a jucat fotbal în echipe mixte cu studenți evrei din comunitatea din 

apropiere Bet Shemesh. 

Sa’ad a participat la programul TPSS timp de doi ani și spune că programul a avut un impact 

profund asupra vieții sale. „Întotdeauna au existat proiecte care reunesc arabi și evrei, 

palestinieni și israelieni. Dar până când am participat la programul TPSS nu eram la curent cu 

niciun proiect care să facă asta prin fotbal. Cadrul programului mi-a schimbat și mi-a 

influențat personalitatea de-a lungul anilor, folosind fotbalul ca un instrument pentru a-mi 

modela gândurile și ambițiile în modul în care pot face ceva pentru a contribui la societate și 

la umanitate, cum pot ajuta copiii evrei și arabi să se arate unul pe altul în ochi și să văd doar 

ființa umană din fața lor, cum îi pot ajuta să se vadă ochi în ochi și să nu le subestimeze 

sentimentele”, spune Sa'ad despre program. 

Sa’ad a rămas implicat în program în urma participării sale, oferindu-se voluntar ca student 

mai în vârstă pentru a ajuta antrenorii programului și ulterior alăturându-se oficial 

personalului de coaching. Astăzi, Sa’ad, acum în vârstă de 29 de ani, lucrează pentru 

programarea Sportului în Serviciul Păcii al Centrului Peres ca coordonator de teren, 

asigurând succesul programului TPSS în comunitățile și școlile din Israel.  

„Acesta este un proiect care m-a făcut ceea ce sunt astăzi. Mă voi strădui să continui să 

lucrez în acest domeniu toată viața, fie la Centrul Peres, fie în alte posturi viitoare”, spune 

Sa’ad. 

Centrul Peres este incredibil de mândru de Sa'ad, a cărui călătorie de la participant la TPSS la 

membru iubit și apreciat al echipei noastre de program întruchipează impactul care schimbă 

viața a muncii noastre asupra sutelor de copii evrei și arabi care participă la Sportul nostru în 

slujba Programare pentru pace în fiecare an. 

Sursa: https://www.peres-center.org/en/the-organization/projects/sports/tpss/   
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